美国爆发"移民尊严"大游行

敦促国会通过相关改革法案

据美国媒体报道,数以万计的移民改革支持者8日聚集在华盛 顿国家广场举行集会游行,敦促国会早日通过相关法案,允许非法移 民走上合法化路径。警察在集会现场逮捕了包括8名民主党众议员 在内的200多名抗议者。

中心区域人声鼎沸

8日一早,活动参加 者就在华盛顿国家广场周 边张挂"支持移民改革"、 '国会请尽快行动"等标语 牌和横幅。集会从中午正 式开始,结束后参与的移 民改革支持者们又举行了 从林肯纪念堂到国会的游 行活动,共持续6个多小 时。这次集会及游行由多 个移民维权团体、全国教 育委员会、服务业从业人 员国际联盟等团体组织, 有31个亚太裔社团参加 了本次活动。

在政府"停摆"的第8 天,华盛顿国家广场的联 邦管理景点全部关闭,部 分政府部门也大门紧锁; 但此次敦促国会通过移民 改革方案的集会游行活 动,使得整个华盛顿中心 区域人声鼎沸。组织者、 民众轮番发言,讲述动人 的移民故事,主张国会尽 早进行全面移民改革方 案,移民改革才能正式得

奥巴马,现在是行动 的时候了"成为游行时喊 得最多的口号。而集会游 行之时,奥巴马总统正在 不远处的白宫对媒体发表 讲话,主题是一旦共和党 议员"解除威胁",他将坐 下来与两党议员谈话,为 解决即将到来的债务违约 问题努力。

40个州举行150次集会

10月5日,全美约有 40个州发生了150多次集 会、游行,无一例外都是 民众表达对尽早进行全 面移民改革的诉求,8日 华盛顿国家广场的集会 游行活动使得这一诉求 达到了高潮。

众议院少数党领袖 南希·佩洛西、加州众议 员路易斯·古铁雷斯、参 议员罗伯特·梅嫩德斯等 国会议员也参与了此次 集会,他们是清一色的民 主党议员。

移民改革脚步停滞

上周,众议院的民主 党议员刚刚提出一个全面 移民改革方案,在促进 1170万名非法移民合法 化方面与参议院在今年6 月底通过的全面移民改革 方案紧密相连。虽然在细 节上有不同意见,但众议 院的多名共和党议员,如 众议院司法委员会主席鲍 勃·古德莱特也表示希望 两个月内对移民改革方案 或者部分条款进行投票。

但是这些天来,美国 的移民问题似乎被更紧急 的政府关门问题及背后的 财政问题所淹没。其实今 年6月底参议院通过全面 移民改革法案以来,移民 改革的脚步就开始放缓、 停滞;众议院移民改革方 案起草8人小组散伙、一 周前政府"停摆"等事件让 奥巴马总统认为夏末就应 该开始进行的全面移民改 革处于前路渺茫的状态。

解读

美国移民改革议案 与中国人有哪些关系

美国移民改革议案引起了美国移民们的广泛关 注,据悉此方案长达800多页,包含的内容既丰富又复 杂。那么,此法案与中国人有哪些关系?

条文: 高技能、高 学历的技术移民更符合 美国移民需求。

解读:外国的杰出 人才、医生以及理工科 的博士等,只要能够在 美国找到雇主,移民时 就可以不受移民配额的 限制。也就是说, 在美 国攻读硕士的中国留学 生在取得硕士学位后就 可以诵讨职业移民来申 请美国绿卡,其申请程序

条文:H-1B工作签 证配额数量提升较多,由 原来的每年6.5万到现 在的每年11万,而且还 可以根据不同状况,将此 数量提升至每年18

解读: 在美国刚刚

毕业的外国理工科学生 将容易在美国就业,并 较轻松地获得美国移民 资格。但是,如果是文 科的中国留学生,那就 不得不与全世界的高技 术人员竞争同一个工作 机会了。

条文:美国设立创业 签证资格,鼓励外籍人士 到美国投资移民,并为美 国人民创造更多的就业

解读:美国联邦最新 创业移民服务中心澳华 移民专家表示,如果外籍 人士在美国投资25万美 元,并雇佣3个以上的美 籍人士,那就可获得3年 的临时非移民签证。也 就是说,美国希望更多中 国人到美国创业。

条文:如果是亲属移 民,实行一定程度上的限

解读:如果是美国公 民,但子女已经结婚且超 过31岁,就不可以申请 移民。美国将减少关于 美国公民的兄弟姐妹们 的美国移民配额。

条文: 非法移民到 美国的移民将合法化。

解读: 如果非法留 在美国境内的无身份移 民在新法实施后的六个 月去申请临时工作身 份,那十年后就可以申 请绿卡。

200 万朝觐者抵达沙特

当地时间10月8日,大批穆斯林聚集在麦加大清真寺进行晚祷。据悉,今年有超过两百万穆斯林来到麦加朝觐。麦加 大清真寺是世界著名的清真大寺,伊斯兰教第一大圣寺,世界各国穆斯林向往的地方和去麦加朝觐礼拜的圣地。

利比亚总理遭抓扣 数小时后获释

利比亚政府官员10日称,遭抓扣数小时 的利比亚总理阿里·扎伊丹已被释放。此前, 扎伊丹被名为"利比亚革命行动会"的组织抓 扣数小时,利比亚政府及联合国、北约等均已 对抓扣一事表示谴责。

利比亚总理宾馆遭抓扣

10日,利比亚政府确认,该国总理阿里· 扎伊丹遭武装团伙抓扣,去向未明。扎伊丹 的两名保镖也被同时带走。

目击者称,武装分子驾驶着数辆汽车.于 当地时间凌晨来到利比亚首都的黎波里的科 林斯酒店,并将扎伊丹押送出来。"武装分子 组成了一个车队,该车队负责押送。"报道说。

利比亚一个前反叛组织"利比亚革命行 动会"的组织随后在其社交网路"脸谱"上称, 他们"在检察官的命令下"抓捕了扎伊丹。扎 伊丹犯下罪行,且危害了利比亚国家安全。

但另据利比亚官方通讯社报道,扎伊丹 是被前反政府武装人员绑架,目前正被内政 部的打击犯罪部门控制,"健康状况良好"。 这些前反政府武装人员被内政部聘用,负责 黎波里的安全保卫工作。

利比亚内阁则在社交网站上发表声明 说,对于所谓抓扣总理的"逮捕令"并不知情。

扎伊丹数小时后获释

据外媒最新消息,在遭抓扣数小时之后, 扎伊丹已经获释。

美联社称,目前事件细节仍不明朗,但利 比亚军方可能有所干预,武装分子并非自愿 释放扎伊丹。

另据报道,路透社一名现场记者目击到, 有抗议者据称曾向扎伊丹被扣押的大楼"开 火",要求释放这位总理。

各方谴责抓扣事件

利比亚总理被扣押一事遭到利比亚、英 国、北约等各方谴责。利比亚政府当天谴责 绑架行动是"犯罪行为"。

联合国秘书长潘基文对此事表示谴责, 并称希望媒体所报道的利比亚总理获释的消 息是真实的。

英国外交大臣威廉·黑格10日也要求相 关方面立即释放扎伊丹。

此外,北约秘书长拉斯穆森当天也呼吁 相关组织立即释放扎伊丹。

安倍担心中国 强行改变南海现状

日本首相安倍晋三于当地时间9日下午 在文莱出席日本与东盟十国峰会。安倍当天 表示,日本政府正在探讨修改宪法解释以允 许行使集体自卫权。针对南海问题,安倍则 鼓吹"中国威胁论",声称非常担心中国欲强 行改变现状的动向。

报道指出,针对南海问题,安倍表示"非 常担心中国欲强行改变现状的动向。应该根 据国际法解决问题。"

此外,安倍重弹老调,声称"愿从大局出 发推进对华合作。对话之门一直是敞开 的"。不过据了解,中韩领导人都无和安倍接 触的计划。

当天,安倍表示,日本政府正在探讨修改 宪法解释以允许行使集体自卫权以及加入联 合国集体安全保障机制等事宜,并寻求各国 理解。对此报道认为,安倍可谓在多边会议 场合明确表达了日本政府的态度,并表达了 实现上述想法的决心。

日战机紧急升空 拦截俄3架侦察机

日本自卫队9日出动战机拦截飞临日本 领土的3架俄罗斯战机。日本自卫队联合参 谋部表示,当天俄罗斯2架图-142远程反潜 侦察机和一架伊尔-20电子侦察机在日本海 上空飞行,但未进入日本领空。这是本月日 本自卫队战机第二次升空拦截俄罗斯飞机。

俄新网称,日本自卫队联合参谋部的统 计显示,今年7月至9月,日本自卫队战机共 升空105次用于拦截可能进入日本领空的俄 罗斯飞机。今年4月至9月,日本自卫队战机 共升空308次,除拦截俄罗斯飞机外,还拦截 朝鲜等国飞机。

(本版稿件据新华社)